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2 Перечень операций поверкп средства измерепий
При проведении поверки долllсlы быть вьшолнены операции, указанные в таблице 5.1.

Табrшца 5.1 - Оп ации, выполняемые ип ке

З Требования к условпям проведеппя поверки
При проведении поверки в лабораторньж усповшж при поJшом демонтФке уровнемеров

должны быгь собJподеIrы следующие условия:
- температура окружающего воздуха и поверошrой сре,щI (при
поверке на установке с непосредственным изменением уровня от15до25
жидкости), ОС

- относительн:UI влажность воздуха, О/о от 30 до 80

При проведении поверкп без демонтажа в условиJIх экспJIуатации доллоrы бьпь
собJподены след/юuц,Iе условI{я :

- температура окружающего воздуха и поверо.шой среды от пJlюс 5 до плюс 40 ОС;

- измеряемьй прод}кт явJIяется жидкостью и допускает рalзгерметизацию меры вместимости
(продlкт не явJuIется токсиtIным, киIшщим или воспл^п{епяющIлмся при атмосферном

даыIении и температуре окрlrr<шощей среды, в мере вместимости отс}тствует избыто.пrое

давление);
- перемешивающее устройство в резервуаре (при его натш.п,rи) откJIючено;

- поверхность измеряемого продукта должна быть спокойной;
- поверка }ровIIемеров во время грозы категориtIески зaшрещеЕа.

Условия поверки Ее должны противоречить условиям экспJryатации средств поверки и
поверяемого уровнемера.

Внешние электические и магЕитные поля (кроме земного), вибрачия, тряска и удары,
влиJпощие на рабоry составньтх частей уровнемеров, должЕы отсугствовать.
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Вид поверки
Операции поверки

Номер
пуЕкта

методики
первичнzUI периодическм

Внешний осмотр средства измерений
,7

,Ща Да
Подготовка к поверке и опробование средства
измерений

8.з ,Ща ,Ща

,Ща Да
Проверка программного обеспечения средства
измерений
Определение метрологических характеристик
средства измерений и полгверждение соответствиJ{
средства измерений метрологическим требованиям:

- поверка в лабораторЕьD( условиях
_ поверка на месте экспJryатации

10.1

10.2
.Ща

Нет
Да
.Ща

рт-мп-753-208-2025

1. Общпе положения
1,1 Настоящая методика распространяется на Уровнемеры магнитцые UHC (далее -

1ровнемеры), и устalнzlвJlивzЕт мето,щl и средства rл< перви.пrой и периодrческой поверки.
1.2 Реализшцая данной методиrш обеспечивает метрологическую прослеживаемость

уровнемеров к Государственному первиIIному эталону единицы длиlш (уровня) ГЭТ 2-2021, в
соответствии с Государственной поверо.пrой схемой дrrя средств измерний }ровня жидкости и
сыпrrих материалов, согласно Приказу Росстандарта от 30.12.2019 Ns 3459, Реатшзован метод
прямьD( измерений и непосредствеIlЕого сличения с рабочими этltлонаJr.lи.
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4 Требования к специаJIпстам, осуществляющим поверку
4.1 К проведеЕию поверки и обработке результатов измерений допускаются лицц

имеющие соответств},ющFо ква;п,rфикацию, изrшвшие экспJryатациоЕную докр{ентацию на

уровнемер, на средства поверки и оборудовшrие, а также проше,щ]е инстукrzDк по технике
безопасности в уст:lповлеяном порядке.

5 Мегрологrческrrе и техЕrческие цrебованих к средgгвам поверки
При проведении поверкп долr(ны испоJIьзоваться следующие средства поверки,

1казанные в таблице 5.1 .

Таблrца 5.1

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

по ки

Номер rгуrкга
МеТод;lки

Мегрологические и технические трбования к
средствzll\{ поверки, необходrмые дrя

ведения по
J1 2

3 Требовавпя к
УСЛОВИJIМ

проведения
поверки

Средство измерений параметров окрlтсшощей
среды с диапазоном измерений температ}ты от
минус 20 до плюс б0 ОС, погрешность *0,5 ОС,

диапlвон измерений относительной ыIaDкности

отOдо98%,п ость пе более i3 о/о

[альномер лазерный
GLM 50 Professional и
GLM 80 Professional

фег. J,lb 50858-12)

Стенд дrrя поверки и
калибрвки средств
измерений уровня
ЭЛМЕТРО СПУ
фег, Nч 56506-14)

8.3 Опробование

рабо.rий этмон 2-го разряда в соответствии с
государственной поверочной схемой дш
средств измерений постояЕного ток4
утвержденной приказом Росстандарта от 0l
оюября 2018 г. Ng 209l (далее - ГПС тока) с
длапазоном измерений постоянного тока от 4 до
20 мА, с пределами доrryскаемой абсоrпотной
погрешности измерений сиJIы ток4 не
превышающ{ми значений, рассlштываемьD( по
, l)
Формуле

Рабо.шй эталон 2-го разряда согласно части 2
Государственной поверо*tой схемы,

утверждённой прикrrзом Росстапдарта от 30

декабря 2019 г. J'(! 3459 (да;lее - ГПС уровня) с

диапазоном измерений, соответствующим
диiшазону измерений поверяемого уровнемера и

пределами абсолютной погрепшости, не
превышающими 1/3 от основной погрешности
поверяемого ypoBlreMepa
Иш
Рабо.п,rй эта,тон 2-го или 3-го разряда согласно
части 1 ГПС уровня, (установка поверочнzrя

уровнемернм) с диtшазоном измерений
соответств},ющ{ диапzвону измерений
ПОВеРЯеМОГО УРОВНеМеРа И ПРеДеЛzllr.{И

абсолютной погрешности не превышilющими
t/3 от основной погрешности поверяемого

овнем

Термогигрометр
ивА_б

фег. М 4б434-11)

Калибратор процессов
многофункциональный

FLUKE_726
(рег.Nе 52221-12)
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10.1 Поверка в
лабораторньпt

услови.,D(

Рабо.шй эта,rон 2-го разряда в соответствии с
ГПС тока с ди:ш:воном измерепий постоянного
тока от 4 до 20 мА, с прделами допускаемой
абсоrпотной погрешности измеренrй сиJIы токц
не превышающими значений, рассчитываемьD(
по формуле 

l)

Рабочпй эталон 2-го разряда согласно части 2

ГПС уровня с диап }оном измеренrтй,
соотвЕIствующим диапазоЕу измерений
поверяемого }ровнемера Е предела {и

абсо.тпотной погрешности, не превыш,lюIщ{ми
1/3 от основной погршности поверяемого

}ровнемера
Илп
Рабошй эталон 2-го или 3-го разряда согласно
части l ГПС уровня, (установка повероIшая

уровнемерная) с диiшазоном измерний
соответств},ющим диап }оIlу измеренпй
поверяемого уровнемера и пределаIltи
абсо.rпотной погрепшости не превышalющ{и
1/3 от основной погрешности поверяемого

внем

Ка;rибратор процессов
многофункциональный

FLUKE_726
(рег.Nч 52221-12)

.Ща.пьномер лазерный
GLM 50 Professional и
GLM 80 Professional

фег. Nэ 50858-12)

Стецд для поверки и
калибровки средств
измерений уровня
ЭJIМЕТРО СПУ
фег. J,{Ъ 56506-14)

l0.2 Поверка на
месте

экспJryатации

Рабочпй эталон 2-го, или 3-го разряда согласно
части 1 ГПС уровпя, (рулетка измерительнzц с
грузом), с диап tоном измерений,
соответств},ющим диапазоIrу измерений
поверяемого }ровнемера и пределами
абсоrпотной погрешности, не превышаюIщ{ми
l/3 от основной погрешности поверяемого

уровнемера
Рабо.пrй эта.пон 2-го разряда в соответствии с
ГПС тока с дlапазоном измерений постоянного
тока от 4 до 20 мА, с пределами допускаемой
абсопотной погрешности измерений силы тока'
не превышztющими значений, рассчитываемьн
по формуле 

l)

Рулетка измерительная
металлическ.uI Р5Oн2Г

фег. Nэ 60б06-15)

Ка;шбратор процессов
многофункциональный

FLUKE_726
(рег.Nэ 52221-12)

Вспомогательные средства
HART модем
Пругок жесткий длиной равной диапазону измерений уровнемера
Паста, чlъствительнtц к хранимому продукту

Прuмечанuе - ,Щоrlускаеmся uспользоваfпь прu поверке dpyzue уmверсюDенные u

аmmесmованньlе эпалоны еduнuц велuчuн, среDспва tBMepeHu уmверэюdенноzо muпа u

поверенньtе, уdовлеmворяюlцuе меmроло?uческuм пребованttям, ук(rзанньlм в паблuце,
1) Форrула рас"еmа преdелов dопускаемой абсолюmной поzреuлносmu uзмеренuй ctl'tbt

mока прuменяемоzо прu поверке среdсmва uзмеренuй сtl,пы пока, мкА

AI доп L.з
zdе Ь1 - преdелы Dоttускаемой абсолюtпноЙ

ансuоеово?о вьаоdноzо cuzHala (4 - 20) мД, мм;
L - duапазон uзмеренu уровня уровнемером, мм.

поzречlноспu uзмеренuй уровня dля

5
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6 Требования ýсловия) по обеспечепию безопасностп проведепия поверкп
При проведении поверки должны вьшоJIIIяться следующие требования безопасности:
_ цебования безопасности, ука:}анные в техlтической док1ъ{ентации на поверяемьй

}ровнемер, на примеIrяемые средства поверки и вспомогатеJIьпое оборудование;
- прitвила пожарной и общей безопасвости, действуюIщtе на предпрrrятии.

7 Внешнпй осмотр средства пзмерепrfr
Внеtшrий осмот проводят визуаJБно,
При внешнем осмоте необходлмо устаЕовить соответствие уровнемера следующим

трбовани.шr,I:
- доmюlы отсугствовать мех:lнические повр€ждения Еа уровяемере, препятствующие его

применению, норма.льной работе иJш поверке;
- информаIщя на маркирво.пtой табrшш<е уровнемера долrIсIа соответствовать

трбованияrrr док}ъiентации изготовитеJIя;
- внешний вид средства измерний cooTBeTcTBysT описанию и изображению,

приведенному в описalнии типа;
- комплектность уровнемера доJDюlа соответствовать комплектности }ровнемера,

1казанной в докуIt{ентации изготовитеJIя.

Результат внешнего осмоlра сIпlтzlют положитеJьным, ecJm при его проведении бьшо

устzlновлено соответствие поверяемого средства измерений вышеуказarяным требованиям.
Уровнемер, не соответств},ющий вьплеутазанньп,r требованияrl к дальнейшим

процедурам по методике поверки не допускается.

8 Подготовка к поверке п опробованпе средства rrзмерепий
8.1 Перел проведением перви.пrой поверки выпошIяют след/юIщrе подготовительные

работы:
Если 1ровнемер поверяется на поверо,пrой ycTalнoBкe с непосредственным изменением

}ровня жидкости, то ею MoHTaDK производ{тся в соответствии с рlководством по эксплуатации

установки.
Есrш },ровнемер поверяют при помощl ла}ерного дluБномера иJIи рулетки

измеритеьной и жесткого пр}тк4 то уровнемеры доJDкЕы бьггь установлены в рабочее
положение с соб.гподением указаний руководства по экспlryатации на HI,D(.

8.2 Перед проведением периодической поверки выпоJIIIяют следующие
подготовитеJъные работы:

При поверке с поJIным демонтaDкем с места экспJIуатдщи необходтмо:
- демоЕтировать урвнемер с резервуара;
- провести подготовку, руководствуясь п. 8,1 данной методики.
При поверке без демонтФка в услов}utх экстrтryатации необходимо:
- остановить технологический процесс и обеспеwrь перекачку контолируемой средь! из

одной емкости в друryю;
- произвести отстой контролируемой среды в емкости не менее 2 ч.

8.3 Опробование }?овнемера проводят, измеfiяя уровень жидкости или имитируя
измеЕение уровня в уровнемерной установке, либо перемещая поплiлвок внуци байпасной
трубы уровнемера при помощи жесткого пругк4 от нижнего предеJIьного значение до ВерхнегО

диапазона измерений уровнемера.
В каждом из слrпев опробования показllния }poBIuI, с.Iитываемые по показыВаюЩемУ

устройству, либо по чифровому вьrходу (или значениJr уровIIя, передаваемые по аналоговому
токовому выходу) должны palBнoмepнo }tsелиIмваться и у!{еньшаться в зависимости от
направленl,rя перемещениJl поIlлzвка. Дшную операцию проводят на всем диlшд}оне измерений
поверяемого уровнемера.
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9 Проверка прогрдммпого обеспечения средстве пзмеренпй
В рамках процедуры прверки програl'пдrого обеспечения необходtмо согласно

эксIшуатационной докlrлtентации вывести на показывalющее устройство Еомер версии
прогрalммного обеспечения средства измерений. Идентифпкация встроенного программного
обеспечения обеспе,шваgгся индикацией соответствующих дrмньD( на экран
жи,щокристalJшического длсIшея или Еа эцране по,щJIюченного к уровнемеру компьютера.

Результат проверки программного обеспечения считать полояштеJIьным, если версия
прогрarммного обеспечения, вьводимое на покlвыв:lющее устройство уровнемера иJIи на экр:lн
подкJIюченного к }ровнемеру компьютера соответствует значению Ее ниже 8.)ОО(* (для

модифпкшцли В5 и В10) и не ниже 4.Х* (дrя модификации С2), гле симвоJIы 8. и 4. -
постоянЕые обозначение версии програJllмного обеспечения, симвоJIы Х - номер версии
прогрzlммного обеспечения, которые изменяются от 0 до 9. В пртивпом cJlyrae результат
считать оцицатеJIьным и дlлJIьнейшlто поверку не прводить.

10 Определение метрологпческих характерпстпк средства пзмерений и
подтвер2Iцение соответствпя средства пзмерений метрологпческим требоваппям

10.1 Поверка в лабораторньш усJIовиях
10.1.1 Перви*r:ul поверка иJIи периодп.Iескrul поверка в лабораторньп< условиях

выпоJIIIяется след},ющим способом.
10.1.2 .Щействительное значеЕие погрешности опредеJIяют последовательно при прямом

и обратном ходу, т.е. при повышении, а после при понижении уровня lrо,lдкости (перемещении
поплавка внутри байпасной трубы }?овнемера при помоIщ жесткого пругка) в окрестностл(
пяти pzlBнoмeplro распределенных Еа всём д,I:шазоне измерений 1ровня точках j с

номин:tJIьными значеЕиями от Нmiп до Нmiп+50мм; 0,25,Нmах+50мм; 0,5,Нmах+50мм;
0,75,Нmах+50мм; от Нmах-50мм до Hmax (tlmin, Нmах - значепие нижнего и верхнего
пределов диzшазона измерепий )ровItя поверяемого }ровнемера согласно эксп.lтуатационной

докрлептации),
В процессе поверки эт:lлонное значение уровня устzlнавJшвают последовательно на

каждое из значений. После этого одновременно снимают показания с поверяемого }?овпемера
Ну; И ЭТ:ЦОНа Нз;.

Число измерений уровнемером в каждой j-той поверяемой отметке должно быгь пе

менее трех. За результат измерений уровнемером в кахцой j-той поверяемой точке принимают
среднее арифмети.Iеское значение резуJьтатов измерений, опредеJIяемое по формуле

Hyj =
XlLl Яуl

n
(l)

где l1yi - значение уровпя по цифрвьпr покд}iшшIм уровнемер4 мм,
п - .п.rсло измерений.
10.1.3 Значепие абсоrпотной погрешности измерения уровЕя в каждой j-той поверяемой

точке опредеJlяют по формуле
дн"; = Cg+ Eyj - нэj (2)

где С0 - подстошrьЙ коэффиIшент (постоллная сдвига начала отсчfiа уровнемера), мм;
Н3; - значепие }ровня вj-той поверяемой точке, измеренное при помоIщi средства

поверки (эта.ltона), мм.
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Результат опробования считается положительным, есJш при увеJшчении ýменьшении)
уровЕя пока]анlrя урвнемера измеЕялись соответствуюIщ{м образом. В противном с.rrуlае

резуJътат считать отрицатеJIьЕым и да.lьнейш}то поверку не проводить.



Таблица 10.1 - П до мои основнои ости и

10.1.5 При поверке уровнемеров по токовому вьD(одному сигЕаIry (4-20 мА), значение
измеряемого уровнемером урввя вj-юй то.же выIшсляют по формуле

Ej = Со + Н-* -@,(4 - l--), (3)

где
I-or,I-in - соответств},юIцие значенlrя сиJIы тока диапазона въ,D(одIого сигнала

уровнемера;

{ - срелнее арифмстическое значение резуJIьтаmв измерений силы тока в каlкдой j-той
поверяемой то.п<е, опр€деJIяемое по формуле

Ij=
stl L

(4)
TL

где 1; - i.тое значение токового вьD(одного сигпала с уровнемер4 измеренное средством
поверки, в мА.

.Ща:rее действительное значение погрешности в каждой то.лсе опредеJIяют по формуле 2.

10.1.6 Результаты поверки уровнемеров по токовому вьD(одному с}rпrалу считllются
положитеJIьными, если действитеJIьпое значения погрепшости в шобой точке пе превышают
значений, указанньD( в табrшце 10.1 щя соответств},ющей модификации 1ровнемера. В
противном cJrrrae результат считать отрицательньшr,r и дальнейшую поверку не проводить.
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Нмменование харalктеристики Значение

Прлеrш допускаемой основной абсоrпотной погрешности
измерений }poBlul коЕтолируемой (измеряемой) среды для
цифрвьп< кодцрванньD( вьD(одIьD( сигнzллов, в том tшсле

показаrпrЙ дисплея AD, мм:
- дrя мод.rфикации В5
- для модификации В 1 0

- для модификации С2 + 0,00l *Нmах

(но не менее 3,5 мм)

+ [5 мм + 0,001*Нmах]
+ [10 мм + 0,001*Hmax]

+ 0,002*Нmах
(но не менее 3,5 мм)

Пределы допускаемой основцой абсоrпотной
измерппй урвня контоrшруемой (измеряемой)
zшiллогового вьD(одного сигнала (4 - 20) мА Д1, мм

- дrя модификации В5
- д;rя модификации Bl0
- д-llя модификаIши С2

погрешности
средI дUI

рт-мп-753-208-2025

10.1.4 Результаты поверки по цифрвому вьD(оду сIшftrются положитеJIьными, если
действительпое значения погрешItости в любой точке не превышalют значений, 1казанньн в
таб.тшце l0.1 для соответствующей модификации уровЕемера. В противном сJIyIае результат
сIштать отрицательным и дальнейшую поверку не проводить.

*5 мм
+10 мм



рт-мп_753-208-2025

10.2 Поверка па месте экспJIуатацип
l0.2.1 Периолlтческая поверка на месте эксшryатации выпоJIIIяется следующим

способом, Измерение уровЕя осуществJIяют при помощи рулетки измеритеJIьноЙ с грузом. Если
имеется возможность заполцения/опорожнениJI меры вместимости до определенньIr( уровней,
зпачение KoTopbD( одIозначно определены, пiлпример, конструкцией резервуара проходяпшх
трубопроводов или технологическим процессом, то поверку можно цроводiть по дalнным
}товням. Количество задаваемых }ровней должно быть не менее цех. .Щ;rя более точного
измереIiия уровшr поверхностъ ленты измерительной рулетки необход,rмо натереть пастой,
чрствительной к хрzлпимому продукгу.

Проводят измерение уровЕя при исходном уровне жидкости в мере вместимости для
этого необходимо вкJIюtшть поверяемьй уровцемер и зафиксttровать на пем нулев},ю

конlроJIьн},ю точку, опустить эталонную измерительную рулетку через измерительный люк
меры вместимости и по ее шкале зафиксировать высоту поверхности раздела (жид(ость -

га:rовое пространство> (дыtее - высота газового пространства).
определяют попрllвку Ан6, мм, на сдвиг начала отсчета уровнемера и средства поверки

по формуле

АНо: цоп _ *, (5)

где Hgn - показания проверяемого уровпемера" мм;
Н6' - показание эталоЕIIого средства измерений 1ровrrя, мм.

Примечание - При пршrененпи эта.ltонной измерительной рулетки за значение Ц', 
^r",принятъ среднее арифметическое значеЕие резуJьтатов измерений уровIlя, вьr.IисJuIемое по

формуле

Ho'=Hu,[,*"_ h'-ъ")-
Ёи,)
t=l [r*""(rо-ц'I (6)

m

где Нб - базовм высота резервуарц зЕачение которой определить по протоколу поверки

резервуар4 I!д\{;

сст - температ}?ный коэффициент .гп,rнейного расширения материма стенки резервуара,
значение которого принимtiют р.lвным l2,5 , 10-61/'С для стtши и10, 10-6 l/ ОС для бетона;

os - температурпый коэффициент rшнейного распшрения материала ленты эта.понной

измерительпой рулЕтки, значение которого принимают рarвным 12,5 ,10-61/ ОС для ста,rи и
2З, L0-6 l/ ОС дlя ltJIюминия;

Тý - тсмпераryра возд}ха при поверке резервуарц значение которой опредеJшть по
протоколу поверки резервуара 

ОС;

Тý - телrпераryра воздуха при измереции высоты газового прстранства, ОС;

(Нý)1 - высота газового прост.rнства при i.том измерении, мм;
,n - число измерений высоты г:lзового простраЕства, принимаемое не менее пяти.

Повьшают уровень жидкости до контроJIьной отметки, устап:вливаемой по этаlонной
измерительной рулетке, затем уровень жидкости попиж:lют до каждой контрольной отметки,
спимzlют покalзiшIrl средств измерений и результаты, полученные с этшrонной измерительной

рулеткй вносят в протокол поверки уровнемера.
Уровень жидкости Hri, мм, измеренный }?овнемером в j-той контрольной отметке, с

}четом попрzlвки, определяют по формуле
Hri _ нпу1 _ bilg, (7)

где Нпуi- пока:}апие поверяемого уровнемера мм;
дн6- поправка на несоответствие показаний поверяемого уровнемера и средства

поверки, найденная по формуле (5).

9
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Высоry гaц}ового прострiш{ства в каждой контрольной точке при каждом измерении,
определить в спедующей последовательности:

- эталоIrЕую измеритеJIьную рулЕтку, опустить через измерштельньй люк меры
вместимости ппже поверхносм жидкости на гrтубину около 1000 мм;

- первьй отсчет (верхпий) взять по шк!це измерите.lьной рулетки. При этом, для
облегчения измерений и расчетов рекомендуется совмещать отметку цеJIьDa значений метра на
IIIKaJIe ленты измерительной эта.понной рулЕтки с верхним краем измеритеJIьного JIюка;

- измерительную рулегку поднять (строго вверх без смещения в стороны) до появления
над верхним краем измеритеJъного JIюка смоченной части ленты и к}ять отсчетпо шкале ленты
(пихсtий отсчет) с то.шостью до 1 мм.

.Щля более точного измерения уровЕя поверхность ленты измерительной рулетки
необходимо Еатереть пастой, чувствительной к хранимому продукту.

Измерить высоту газового пространства в каждой коrrгрольной то.псе не менее шIти раз,

Урвень жид(ости в каэкдой концоrьпой точ<е Нэj, мм, вьгшсJIить по формуле

H,j = Нв, [1 + а.., ,(Т; - ТД)] _ 'Ё,4,m
.[1- с,.(20 - Т;)] (8)

Расхоrкдение межд/ показанием уровЕемера и резуJБппом р}лпIьD( измерниЙ ДН1, мм,
выIшсJштъ по формуле

АF! = Нэ.;-Ну; (9)

При испо:ъзовании миJшиаNlперметра для измереIrия выходIого токового сигнала

уровнемера, значеЕие измеряемого уровIrя уровнемерм вычисJIяют по формуле (3).

При поверке на месте экспlryатации необходимо оценивать нормируемые значения
погрешностей исходя из условий окружающей среды с }цётом допош{ительньD( значений
погрешностей, 1казанньп< в табrпrце 10.2

Таблица l0.2 - П ыдо скаемои дополнительнои по ости из и вня

Результаты поверки считzлют поло)юiтельными, если действительные значения
погрешности измерений уровня в любой точке не превышают нормируемого значения в
соответствии с таблицей 10.1 с 1чётом допоJшительньD( значений погрешностей по дalнным
табrшцы l0.2. В противном сJIyIае результат сlIитать отрицатеJьным и дапьнейшую поверку не

цроводить.

Наименование характеристики Значение

+0 05

Прлелы допускаемой допоJIвительной прпведенной погрешности измерений

уровня коIrтролируемой (измеряемой) среды на каж.ФIе l0 ОС изменения
температуры окружающего воздуха (среды) от температ}?ы нормальньD(

условий (20 "С) до предеJIьньD( значений рабочего длапазона температур
окружающего воздуха 1срелы), для цифровых кодiрованных вьD(одlьD(
сигнмов, %о

+0,2

Пределы допускаемой допоJIнительной приведенной погрешности измерений

уровня конIролируемой (измеряемой) средц на каждые l0 ОС изменения
температуры окружающего воздуха (срелы) от температуры нормальньD(

условий (20 'С) до предеJIьньD( значений рабочего диaшазона температур
окружающего воздуха (среды), для ана.поговьп< вьD(одньD( сигпалов, О%

l0
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11 Оформление результатов поверки
11.1 Результаты поверки оформltяются протоколом поверки, рекомендуемая форма

которого приведена в Приложении А.
11.2 Сведения о результаftrх поверки ypoBlreмepoB передаются в Федеральньй

информационньй фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с поря,щом
проведения поверки средств измерений, предусмотренным действующIд\,r з:конодательством
РФ в области обеспечения единства измерений.

1 1.3 Положительные результаты поверок оформляютсязаписью в паспорте на }ровнемер.
Знак поверки наносится в паспорт )?овнемера.

По заявленrдо владеJIьца средств измерений иJIи Jпrц4 предоставившего их на поверку,
на положитеJIьные результаты поверки вьцается свидетельство о поверке по устМОВЛеННОй

форме, соответствlтощей действующему законодательству РФ в области обеспечения ед,lнства
измерепий.

l1.4 При отрицатеJIьньD( результатlж поверки уровнемер к применению не доrryскается.
По заявлению владельца средств измерений или JIица, предостilвившего их на поверку,

на отрицательные результаты поверки вьцается извещение о непригодrости к применению
средства измерений в соответствии с действlтощп.t
обеспечения единства измерений.

Нау.пrьй сотрудник отдела 208
ФБУ <HИЦ ПМ - Ростест>

зако РФ в области

Б.А. Иполитов

.Щ.Ю, Семенюк
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Прплоlкенпе А
(рекомендrемое)

Протокол поверкп уровпемера магнптного UHC
условное обозначение

Заводской помер:

,Щиапазон измерений уровня, мм:

Место прведения по

Результаты поверки
А.1 Внеlшlийосмотрсредстваизмерний:
А.2 Опробованиесрдстваизмерений:
А.3 Полгверждениесоответствияпргрzлммногообеспечения
По.тrrrены идентификациопные дапные ПО (см. табшrцу А.1).
Таблица A.l.

Идентификационные данные (признаки)
Идентифш<ационное наименоваrrие ПО
Номер версии (идентификационньй номер) ПО

А.4 Определение погрешности измерений уровня(см. табличу А.2).
Таблица А.2.

По цифровому вьп<оду

Прямой ход Обратньп1 ход

Точка l/з;, ММ пj t{N,l lНrrмм фошл Н;, ММ ZHo,MM

Н1
Hz
Нз
Hl
Hs

Аналоговьй вьп<од

Прямой ход Обратньй ход

Точка
Нr,
мм

1,, мА IJ, мА fli,* ZHyi,
мм \ мА Hj,* ZHyl,

мм
Н1

н2

н,|

Н5

Результат поверки:

Поверитель
(полпись)

Значение

l1y;, ММ

--------г-------l

1,, мА

нз

гт

г--т----
ll

l2


